

## КОЛУМБИЯ: ПАРТИЗАНЫ ШТУРМУЮТ ТЮРЬМУ

*Рейтер, Ассошиэйтед Пресс,  
8 мая 2001 г., Богота*

Представители колумбийской полиции официально объявили, что партизаны Революционных Вооруженных Сил Колумбии - Армии Народа (FARC-EP) в понедельник 7 мая с.г. взяли штурмом тюрьму в городке Калото на юго-западе Колумбии и освободили более 60 заключенных, значительную часть которых составляли пленные бойцы FARC-EP. Кроме того, партизаны обстреляли здание городского полицейского участка. Этот эпизод - уже третий в текущем году, когда колумбийские повстанцы успешно атакуют тюрьмы и освобождают находящихся там заключенных. В апреле партизаны взорвали стену одной из тюрем в южной части Колумбии и освободили 35 заключенных. В феврале подобная атака произошла в одном из горных районов Колумбии - на свободу тогда вышло 19 человек.

Напоминаем, что Калото, городок с населением 6000 человек, находится примерно в 400 км от столицы страны, в юго-западной провинции Каука, которая в последнее время стала ареной ожесточенных боев между партизанами и ультраправыми военизованными формированиями.

В субботу, 5 мая с.г., участники одного из военизованных формирований убили семерых крестьян в деревне близ Калото, обвинив их в поддержке партизан.

## КОЛУМБИЯ: НОВЫЕ АТАКИ ПАРТИЗАН

*Агентство Франс-Пресс, 11 мая 2001 г.*

Богота - Официальные представители властей Колумбии объявили в пятницу, 11 мая 2001 г., что во время недавних нападений партизан на полицейских погибли 6 полицейских офицеров и 4 партизана. Еще 4 полицейских были ранены, а двое попали в плен к партизанам. В первом случае подразделение Революционных Вооруженных Сил Колумбии - Армии Народа атаковало полицейский участок в Канасгордасе, городке в 570 километрах к северо-востоку от столицы Колумбии Боготы. Во время атаки погибли двое полицейских, находившихся в здании участка. Еще один полицейский был застрелен партизанами на улицах городка при подходе к полицейскому участку.

В ходе преследования партизанской колонны подразделениями армии и полиции были убиты 4 партизана. Двое полицейских и двое гражданских лиц получили ранения.

В втором случае партизаны из Армии Национального Освобождения (ELN) убили трех полицейских и ранили двух других во время нападения на патрульную машину полиции в местечке Санчо в

850 км к юго-востоку от Боготы. Еще двоих полицейских, находившихся в той же машине, повстанцы увезли с собой.

## КОЛУМБИЯ: РЕВОЛЮЦИЯ ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦА

*Участница Colombia Action Network Джессика Стэндин вместе с тремя другими активистами из Северной Америки в июле 2000 г. совершила поездку в столицу Колумбии Боготу для участия в конференции по вопросам и проблемам, связанным с американской военной помощью властям Колумбии. В ходе визита этой небольшой делегации также удалось побывать в ряде районов на юге Колумбии, находящихся под контролем Революционных Вооруженных Сил - Армии Народа (FARC-EP). Своими впечатлениями о том, что они там увидели, Джессика поделилась в интервью, которое у нее взял корреспондент издающейся в Миннеаполисе левой газеты Fight Back!*

**Вопрос:** Джессика, не так давно Вам выпала возможность присутствовать на конференции по вопросам, связанным с вмешательством США в события в Колумбии и так называемым "Планом Колумбия". Не могли бы Вы для начала пояснить, что это за план?

**Джессика:** В этом году Билл Клинтон и президент Колумбии разработали и начали осуществлять "План Колумбия". Согласно этому плану, США должны предоставить властям Колумбии 1,5 миллиарда долларов для закупки боевых вертолетов, самолетов - разведчиков, аппаратуры для ведения наблюдений, а также других вооружений. Совершенно ясно, что все это вооружение будет использовано колумбийской армией для борьбы против партизанских движений. Да, собственно, это уже происходит: известно по крайней мере два случая, когда купленные на американские деньги вертолеты участвовали в боевых действиях против партизан. Колумбийские активисты ни капли не сомневаются в том, что армия воспользуется американской помощью для продолжения "грязной войны" против лидеров общин, правозащитников, профсоюзных активистов. Подчас мишенью становятся даже дети - 6 августа погибли шестеро детей, когда солдаты открыли огонь по группе школьников, совершивших прогулку за городом.

**Вопрос:** Что Вы можете еще сказать об основных чертах нынешней ситуации в этой стране?

**Джессика:** Ну, о том, что в Колумбии уже в течение 40 лет продолжается гражданская война знают, наверное, все. В целом проблемы Колумбии очень схожи с проблемами других латиноамериканских стран. Например, в Колумбии зафиксирован самый высокий в Латинской Америке уровень безработицы. Множество людей не имеют достойного жилья, лишены доступа к качественному образова-